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Τρίκαλα, 22η Νοεμβρίου 2023 

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριοι Υπουργοί της κυβέρνησης, 

Μετά λύπης διαπιστώνουμε εμείς οι ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων ότι τα τέλη κυκλοφορίας των οχημάτων 
μας έχουν επανέλθει στην κλίμακα που ίσχυε πριν το 2020. Το γεγονός αυτό, αποτελεί ουσιαστικά εμπαιγμό για τον 
κλάδο μας, και επαναφέρει μία φορολογική αδικία, την οποία πιστέψαμε, ότι η κυβέρνησή μας είχε πλέον διορθώσει 
οριστικά από το 2021. 

Η ουσία του προβλήματος βρίσκεται στο γεγονός, ότι έχετε επαναφέρει για άλλη μία φορά, την άνιση εφαρμογή 
τελών κυκλοφορίας στα λεωφορεία Δημοσίας Χρήσεως στην χώρα μας. Έτσι για το 2024 τα τέλη κυκλοφορίας των 
λεωφορείων Δ.Χ. στην Ελλάδα έχουν ως εξής: 

Δ.Χ. Λεωφορεία Υπεραστικά (Κ.Τ.Ε.Λ.) Μέχρι και 50 θέσεων €215,00 

Δ.Χ. Λεωφορεία Υπεραστικά (Κ.Τ.Ε.Λ.) Άνω των 50 θέσεων €300,00 

Δ.Χ. Τουριστικά Λεωφορεία  Μέχρι και 40 θέσεων €430,00 

Δ.Χ. Τουριστικά Λεωφορεία Άνω των 40 θέσεων €595,00 

Πρέπει να αντιληφθείτε, ότι το πρόβλημα που δημιουργείται έχει να κάνει κυρίως με την άνιση φορολόγηση. 
Μιλάμε για τα ίδια οχήματα, με τις ίδιες προδιαγραφές, των ίδιο αριθμό καθημένων και κυρίως την ίδια χρήση, 
ήτοι Δημόσια. Είναι απαράδεκτο να εφαρμόζεται τέτοιος φορολογικός ρατσισμός απέναντι στους ιδιοκτήτες 
τουριστικών λεωφορείων, οι οποίοι διαχρονικά αντιμετωπίζονται από το Υπουργείο Οικονομικών ως οικονομικά 
προνομιούχοι και ως εκ τούτου καλούνται να σηκώσουν δυσανάλογο φορολογικό βάρος! 

Το σύνταγμα της Ελλάδος επιβάλει ίση κατανομή βαρών στους Έλληνες πολίτες. Ως εκ τούτου οι ιδιοκτήτες 
λεωφορείων Δ.Χ. στο σύνολό τους, επιβάλλεται να πληρώνουν τα ίδια τέλη κυκλοφορίας για τα οχήματά τους, είτε 
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πρόκειται για ιδιοκτήτη Κ.Τ.Ε.Λ. είτε για ιδιοκτήτη Τουριστικού Λεωφορείου. 

Απαιτούμε λοιπόν άμεσα την εξίσωση της κλίμακας τελών κυκλοφορίας για τα λεωφορεία Δ.Χ.! 
Εφαρμογή ενιαίας κλίμακας, ήτοι τα λεωφορεία Δ.Χ. πρέπει να πληρώνουν το ίδιο ποσό, για τον ίδιο αριθμό θέσεων 
και όχι την κλίμακα έκτρωμα που βλέπουμε παραπάνω! 

Το ζήτημα αυτό χρίζει της άμεσης φροντίδας σας. Θεωρούμε ότι πρέπει να έχει επιλυθεί το συντομότερο 
δυνατόν. Ως εκ τούτων στην περίπτωση που δεν έχουν αναρτηθεί τα δίκαια τέλη κυκλοφορίας για όλους τους 
ιδιοκτήτες λεωφορείων Δ.Χ. στην χώρα μας μέχρι την 30η Νοεμβρίου 2023, θα αναγκαστούμε να καταθέσουμε 
εκτενείς αναφορές στα αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα, για τις πολιτικές φορολογικής ανισότητας και 
φορολογικού ρατσισμού που υφιστάμεθα εδώ και δεκαετίες. Στις αναφορές μας, για να καταστεί πιο κατανοητή η 
διακριτική, μειονεκτική μεταχείριση που υφιστάμεθα, όπως είναι αναμενόμενο, θα συμπεριλάβουμε αναλυτικά κι άλλα 
«δωράκια» που έχουν λάβει τα  τελευταία χρόνια οι ιδιοκτήτες λεωφορείων Κ.Τ.Ε.Λ., ενώ οι ιδιοκτήτες τουριστικών 
λεωφορείων ουδέποτε τα είδαν ούτε στα όνειρά τους. Τέτοια είναι, η επιδότηση καυσίμου, οι επιδοτήσεις για την 
αγορά λεωφορείων και φυσικά οι ενισχύσεις για την κατασκευή εγκαταστάσεων και υποδομών και αγορά 
συστημάτων. 

Είναι λοιπόν στο χέρι της κυβέρνησής σας, να διορθώσει αυτή την αδικία για πάντα, ή να διασύρει τη χώρα σε 
πανευρωπαϊκό επίπεδο. Αναμένουμε τις ενέργειες σας. 

 

Με εκτίμηση, 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.   
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